

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 й  
№ 114 (1359)

24 СЕНТЯБРЯ 1941 ГОДА СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз  
в месяц

## ВСЕОБЩЕ ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ

Великий Ленин учил: «Побеждает на войне тот, у кого больше резервов, больше источников силы, больше выдержки в народной толще». Каждому ясно, что источников силы, выдержки и поддержки в народной толще у нас больше. В то время, как людские резервы Германии иссякают, силы Красной Армии неуклонно возрастают.

На борьбу с ненавистным врагом вместе с Красной Армией поднялись сотни тысяч, миллионы рабочих, колхозников и интеллигенции, поднимается весь советский народ. Каждый день войны свидетельствует об огромном патриотическом подъеме, охватившем всю страну. В ответ на призыв товарища Сталина тысячи и тысячи лучших сынов народа вошли в отряды народного ополчения и истребительные батальоны. В городах и селах Советского Союза советские патриоты без отрыва от производства обучаются военному делу.

Но современная война требует не просто военнотехнических людей, а квалифицированных воинов, обладающих высокой боевой подготовкой. Поэтому публикуемое сегодня постановление Государственного Комитета Оборона о всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР имеет огромное политическое и военное значение. Каждый гражданин Советского Союза, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину.

Будущий боец Красной Армии должен знать строй, уметь метко стрелять, метать гранату, вести штыковой бой, бороться против танков противника, уметь маскироваться, укрываться от артиллерийского и минометного огня, от налетов авиации, уметь пользоваться средствами ПВХО. Нужно развивать среди обучающихся выносливость и спорность, культивировать смелость и находчивость, прививать им высокую воинскую дисциплину — основу силы армии.

Обучение должно быть конкретным и ясным. Нужно учить только тому, что нужно на войне, и только так, как это требуется на войне. Никакой условности в обучении, никакой «словесности»! Мы готовим бойцов к действиям в очень сложной обстановке, в условиях взаимодействия всех родов оружия. Воин Красной Армии должен быть готов во всеоружии встретить сильного врага.

При прохождении обязательной программы чрезвычайно важно учесть и довести до каждого обучающегося боевой

опыт частей Красной Армии. В упорных сражениях с немецко-фашистскими войсками наши части и подразделения накопили огромный опыт. Они научились разгадывать приемы и ловки врага, выработали свои методы противодействия. Эти методы должны стать широким достоянием всех обучающихся.

С исключительным энтузиазмом весь советский народ помогает Красной Армии отстаивать свою родину, защитить завоевания трудящихся от фашистских разбойников. Рабочие, служащие, интеллигенция показывают высокую преданность долгу, дают образцы трудового героизма. Но каждого из нас родина завтра может позвать на боевые позиции, и мы должны притти туда умелыми, квалифицированными воинами, способными драться с врагом до победы и побеждать.

Сроки военного обучения сжаты. Вся программа должна быть уложена в 110 учебных часов. Нужно использовать это время с максимальной производительностью. Местные партийные, советские и общественные организации должны принять все меры к тому, чтобы обеспечить высокое качество подготовки. Ни один час, ни одна минута занятий не должны пропасть даром. Во всех группах следует установить железную военную дисциплину. Пропуски занятий, срывы, опоздания абсолютно недопустимы.

Примером для всех должны быть коммунисты и комсомольцы. Они должны быть лучшими среди лучших, передовыми среди передовых, показывать беспартийным образцы сознательного отношения к задачам, поставленным сейчас перед страной нашей большевистской партией и правительством.

Постановлением Государственного Комитета Оборона организация обязательного военного обучения граждан СССР возложена на Наркомат обороны и его органы на местах. Это не значит, что всю тяжесть этой огромной работы должно вынести на себе военное ведомство. Успех может быть достигнут только в том случае, если к делу всеобщего обязательного военного обучения будут привлечены все наши партийные, советские и общественные организации, если проведение этого важнейшего мероприятия будет окружено всеобщей общественной поддержкой.

Будем готовы с оружием в руках защищать свою великую отчизну! Будем упорно изучать военное дело, овладевать мастерством воина.

(Из передовой «Правды» от 18 сентября 1941 года).

## В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ ОБОРОНЫ

### О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР

Государственный Комитет Оборона принял следующее постановление:

Считая, что каждый гражданин Союза ССР, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину и в целях подготовки для Красной Армии обученных резервов, Государственный Комитет Оборона постановил:

1. Ввести с 1 октября 1941 года обязательное военное обучение граждан СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет.

2. Установить, что обязательное военное обучение должно осуществляться вневойсковым порядком без отрыва лиц, привлеченных к прохождению военного обучения, от работы на фабриках, заводах, в совхозах, колхозах, учреждениях.

3. Дни и часы занятий по военной подготовке устанавливать военкоматам с таким расчетом, чтобы не нарушать нормальный ход работы предприятий и учреждений и не наносить ущерба производству.

4. Военное обучение проводить по 110-часовой программе.

5. При прохождении военного обучения особое внимание обратить на строевую подготовку, овладение винтовкой, пулеметом, минометом и ручной гранатой, на противохимическую защиту, рытье

окопов и маскировку, а также на тактическую подготовку одиночного бойца и отделения.

6. Окончившим курс обязательного военного обучения военнообязанным запаса делать отметку в военном билете, а допризывникам выдавать соответствующее удостоверение и брать их в военкомате на учет, как прошедших обязательное военное обучение.

7. В качестве инструкторов военного обучения привлечь средней командный и политический состав и младший начсостав запаса, пользующийся отсрочками от призыва по мобилизации, а также наиболее подготовленный рядовой состав старших возрастов, не призванный в армию.

8. В первую очередь к военной подготовке привлечь допризывников 1923 и 1924 годов рождения и военнообязанных запаса из числа необученных в возрасте до 45 лет.

9. Организацию обязательного военного обучения граждан СССР возложить на Наркомат Оборона и его органы на местах.

10. Образовать в составе Наркомата Оборона Главное Управление Всеобщего Военного Обучения (Всевобуч), в военных округах, в областных (краевых и республиканских) военкоматах иметь отделы Всевобуча, а в райвоенкоматах иметь 2—3 инструкторов Всевобуча.

## МЫ ОТОМСТИМ ЗА ВСЕ!

Рассказывают воины  
Красной Армии

### Расправа с немощными стариками

Вот короткая, но страшная история, которую рассказали мне колхозники белорусского села Н., отбитого нами у фашистов.

Жители этого села после захвата его немцами ушли к партизанам. Остались только дряхлые старики и старухи в возрасте старше 70 лет. Колхозники рассчитывали, что старикам не угрожает опасность — ведь ни одна армия в мире не воюет с престарелыми инвалидами!

Когда немцев вышибли из села, колхозники вернулись. Они не встретили в домах своих родных. Они нашли их трупы в запертом на замок деревянном сарае. Стены сарая были пробиты по всем направлениям пулеметными очередями. Немощных стариков и старух убицы расстреляли через стены.

Интендант первого ранга Г. В. ЛЯШЕНКО.

## ПОДЛОСТЬ

Командир приказал мне отправиться в разведку за мост. Там находился немецкий отряд. Сразу же за мостом увидел я кровавый след обезумевших разбойников. Без содрогания нельзя было смотреть на труп молодой колхозницы, лежавший у дороги в город. Над ней надругались жестоко, с каким-то звериным изуверством.

Наши бойцы уже не раз убеждались в том, что чем беспомощней человек, попавший в лапы фашистов, тем изощренней они над ним издеваются. Изнасилованной девушке вывернули руки, отрезали грудь, выкололи глаза. Озверелым бандитам мало было просто убить человека. С уродливой изобретательностью наслаждались они страшным зрелищем смерти, издеваясь над трупом женщины, испытавшей столько мучений.

Боец Б. ШВАРЦБУРД.

## Героические защитники Одессы



Метко разят врага артиллеристы Н-ского корабля. На днях краснофлотцы получили письмо от бойцов и командиров Н-ской части, громящей фашистских бандитов на подступах к Одессе. Героические защитники города, сражающиеся с врагом на суше, пишут морякам: «Продолжайте бить фашистов также, как до сих пор. Желаем успеха».

Комиссар Д. С. Золкин читает морякам-артиллеристам письмо от товарищей с суши.



## Уборка урожая проходит организованнее прошлого года

В нынешнем году в нашей сельскохозяйственной артели «Красный путилонец» (с. Львовка) уборка урожая проходит организованнее, чем в прошлом году. На полях колхозники работают от темна до темна. Это позволяет нам значительно сократить сроки проведения уборки.

Если в прошлом году технические культуры убирали когда выпал снег, то сейчас, мы уже южную коноплю полностью выбрали и замочили. На уборке технических культур замечательные образцы трудовой доблести показывают колхозники второго звена, второй бригады. Вместо задания выбрать коноплю в два дня они убрали в полтора. Колхозницы Власова В. Г., Шумова М. выполняли по две нормы. Вместо 0,03 га они ежедневно выбирали по 0,06 га.

Несмотря на неустойчивую погоду мы уже убрали 85 га яровых колосовых, 6 га

гречи и 25 га бобовых. В уборке богатого урожая нам большую помощь оказывают учителя. Они вместе с учениками 5—6 классов ручным способом заскирдовали 28 га озимой пшеницы. На подножке снопов 55-летний учитель Никольский В. А. выполнял норму выработки на 200 проц., директор школы Браденский и учитель Малыгин А. А. на кладь подавали по 4000 снопов в день. Своим примером учителя увлекают колхозников на быстрейшее завершение уборки урожая.

Женщины колхозницы заявляют—наши мужья и братья ушли на фронт защищать родину от гитлеровских банд, а мы в тылу будем помогать им своей ударной работой на уборке урожая и обеспечим всем необходимым, чтобы ускорить быстрейшую победу над врагом.

**Сягин**, председатель колхоза.

## Наша помощь фронту

Самоотверженным трудом в тылу члены сельхозартели «Прогресс» помогают Красной Армии громить фашистов.

На 23 сентября в артели полностью закончена молотба гречи, гороха, озимой и яровой пшеницы. Из общей площади 64 га ржи обмолочено 50 га. Сейчас артель приступила к уборке овса и карто-

феля. На это же число картофеля убрano с 4 га.

Члены артели стремятся обеспечить Красную Армию всем необходимым. В подарок бойцам Красной Армии они сдали 50 килограмм шерсти, 500 литров молока, 2 тонны хлеба и 700 штук яиц.

**Струнин**, председатель колхоза.

## Сдали первые центнеры картофеля

Дружно проходит работа в колхозе «Удар по капиталу» Илларионовского сельсовета. Там заканчивают уборку яровых и приступили к рытью картофеля. На днях вырыли

первые гектары и сдали на заготовительный пункт 93 центнера.

Начали убирать картофель в колхозе «Безбожник» того же сельсовета.

## Убирают коноплю

В колхозе «Красный иртыш», Б-Болдинского сельсовета полным ходом идет уборка яровых.

Наряду с этим выбрали 2,5 га конопли и замочили. 22 сен-

тября всю коноплю из мочилниц вынули и поставили на просушку.

**А. Лунина**, бригадир колхоза.

## ФАШИЗМ РАЗОРИЛ ГЕРМАНСКИХ КРЕСТЬЯН

В фашистской Германии четыре с половиной млн. крестьянских хозяйств владеют только 10 проц. всей обрабатываемой земли, а 17 тысяч помещиков владеют тридцати двумя с половиной проц. земли.

Когда Гитлер и его банда добивались власти, они обещали крестьянам уничтожить малоземелье, уменьшить налоги, освободить крестьян от долговой кабалы и т. п.

Все это, конечно, оказалось гнусным обманом. Захватив власть, гитлеровская разбойничья шайка начала душивать германское крестьянство. Вместо уничтожения малоземелья был издан закон о «наследственном землевладении». По этому закону земля крестьянина после его смерти переходит в наследство только к старшему сыну. Все остальные члены семьи лишаются земли и должны стать батраками. Таким путем фашист-

кая клика стремится укрепить кулачество в деревне. Но гитлеровцы не ограничились лишь таким насаждением кулачества, они одновременно усилили налоговое обложение крестьян, опутали их сетью паук-ростовщиков, беспощадно применяют принудительную продажу земельных участков за долги, за неуплату налогов и сборов и т. д. Задолженность крестьянства растет из года в год. Уже в 1938 году она составляла 12 млрд. марок. Одних процентов по долгам крестьяне платят до 600 млн. марок в год. Растет количество продаваемых с молотка крестьянских хозяйств.

Во всех отраслях сельского хозяйства фашисты создали торговые монополии (объединения крупных сельскохозяйственных воротил), которые вытесняют с рынка мелкое и среднее крестьянство.

Фашистский министр земле-

## ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

В войне с фашистской Германией наши бесстрашные бойцы показывают беспримерную храбрость советских воинов в борьбе с оголтелым, до зубов вооруженным врагом. С каждым днем, на фронте с гитлеровскими бандами, растут герои Советского Союза, они наносят сокрушительные удары по шакалам Гитлера.

Наши силы неисчислимы. Вместе с Красной Армией поднялся весь Советский народ, все прогрессивное человечество, которое всеми средствами стремится приблизить окончательную победу над кровавым врагом.

Отечественная война приняла затяжной характер, трудящиеся горят единым желанием—обеспечить Красную Армию всем необходимым в период суровой русской зимы, тепло одеть и обувь каждого бойца—защитника родины.

Такой мыслью живут и колхозники нашего района. В каждом из колхозов созданы специальные комиссии по организации теплых вещей для Красной Армии, куда ежедневно члены артелей приносят свои подарки—теплые носки, рукавицы, перчатки, овчины, полшубки, сапоги и др. вещи. Каждый гражданин считает своим священным долгом оказать любую помощь Красной Армии для быстрейшего разгрома озверелого врага.

Так, например, в колхозе «7 ноября» каждый двор колхозника принял горячее участие в организации подарков. Там собрали несколько

пар шерстяных носок, перчаток, портянок и т. п. В колхозе «Искра» колхозники собрали 10 пар портянок, 6 пар носок и другие вещи. Таких колхозов можно привести десятки.

Активное участие в посылке подарков принимают непосредственно сами колхозы. Например, колхоз им. Сталина Черновского сельсовета выделил в подарок бойцам 25 кг шерсти и 2 головы крупного рогатого скота. Колхоз «Путь к социализму» того же сельсовета отчислил 20 кг шерсти и отправил 2 головы крупного рогатого скота, «Путь борьбы» выделил 20 кг шерсти, «Доброволец»—15 кг шерсти и хорошую по упитанности корову.

Колхоз им. Чапаева Язовского сельсовета выделил 25 кг шерсти и колхоз «1 мая»—5 кг., а колхозники этих артелей собирают яйца, шерстяные перчатки, носки, овчины и другие теплые вещи.

Для изготовления теплых вещей колхоз «Прогресс» выделил 50 кг. шерсти, «Непобедимая рать»—20 кг., а сельхозартели «Коллективный труд» и «Борец за культуру» отчислили по 16 кг.

Созданные комиссии в этих колхозах сейчас развернули работу по сбору теплых вещей среди колхозников для нужд Красной Армии, которая героически защищает любимую родину.

Активное участие колхозников в сборе теплых вещей является огромной помощью в окончательном разгроме коварного врага.

## НА СКЛАД ПОСТУПИЛО 461 КГ ШЕРСТИ

Каждый день непрерывным потоком на склад по приему подарков бойцам Красной Армии поступают теплые вещи—овчины, белье, шерсть и т. д.

Только за первую пятидневку от индивидуальных лиц, различных организаций и колхозов поступило на склад 461 кг шерсти, 13 пар теплых носок, 7 пар перчаток, 8 лотенцев, 15 штук носовых

плотков, 3 пары нательного белья, несколько овчин и т. д. Отдельные лица и организации сдают сразу по несколько вещей.

Вот, например, Котягова К. И. первая сдала новую шинель, кожаные сапоги, теплые кальсоны, носки и 8 пачек папирос. Колхоз «Красный металлист» сдал 70 кг шерсти, колхоз «Чена»—30 кг. и др.

**М. Крючков.**

делия Дарре разработал план уничтожения мелкого крестьянства. По этому плану крестьянская земля и скот должны перейти к помещикам. Создаются крупные капиталистические землевладения. Крестьяне же становятся батраками и всецело находятся во власти помещиков и кулаков.

Германские крестьяне работают, как крепостные, под контролем фашистских надсмотрщиков. Все продукты сельского хозяйства фашисты отбирают по ничтожным ценам. Кормовая брюква и морковь, которые раньше скармливались скоту, теперь широко употребляются в пищу крестьянами.

Еще хуже положение батраков. Их заработная плата снижена до уровня оплаты труда «сельских помощников», то есть подростков, насильственно отправляемых из городов на работы в помещичьи и кулацкие хозяйства. Сельскохозяйственным рабочим запрещено свободное передвижение и переселение в город.

Близ Берлина находится имение некоего фоя Ведемейера. Батраки этого помещика ютятся в пещерах. При посещении одной из пещер в ней было обнаружено пятеро детей, валившихся на соломе. Тут же, в ужасающей грязи, лежала их мать, только что родившая шестого ребенка...

Замученные фашистами, немецкие крестьяне полны отчаяния.

«У нас слишком мало земли, чтобы жить доходами с нее. Зато слишком много земли у помещиков. Из нас выжимают все соки»,—пишет крестьянин их деревни Франкенгейм.

Крестьяне деревни Кендерот заявляют: «Мы не живем и не умираем, а разоряемся...».

Многие крестьяне, не видя для себя выхода из тяжелого положения, кончают жизнь самоубийством. В деревнях фашистской Германии самоубийства приняли массовый характер.

**В. ШАРАПОВ.**

## Действующая Армия



Младший лейтенант комсомолец Ф. А. Бруй, отличившийся в боях с немецкими фашистами. Во время налета на штаб противника тов. Бруй убил фашистского генерала авиации

## Встреча в лесу

Это было ненастной дождливой ночью.

Я шел по лесу, проверяя сторожевые посты. Вдруг послышался странный звук: казалось, кто-то сдвинуло и устало плачет. Вместе с одним бойцом мы пошли на розыски и вскоре увидели лежавшую в грязи девушку в легком, насквозь промокшем от ливня платье. Боец помог ей встать. Но итти она не могла. И он повес ее на руках. В темноте мы не могли рассмотреть ее лица, и лишь в селе увидели что она слепа.

Только два дня назад эту семнадцатилетнюю девушку лишили зрения подлые фашисты. История этого злодеяния так отвратительна, что трудно даже передать ее без содрогания. В городок ворвались фашисты.

На одной из улиц городка проезжавший в мотоцикле немецкий офицер застрелил вышедшего из дома старика. На крик отца из дома выбежала дочь, семнадцатилетняя девушка. Она отчаянно закричала, увидев лежавший на пороге труп.

Тогда офицер выскочил из мотоцикла, предложил сопроводившему его солдату привязать руки девушки к дереву и под ряд несколько раз выстрелил из револьвера перед ее глазами. Все ее лицо, кожа щек, губы, подбородок были в ожогах, глаза жестоко опалило огнем.

Слепую, потерявшую сознание девушку фашисты бросили в мотоцикл и увезли глубоко в лес. Там они оставили ее одну. Весь день и всю ночь, держась за стволы деревьев, цепляясь за кусты, падая в грязь, слепая блуждала в темноте. Если бы не ее тихий плач, который услышали мы, она так и не нашла бы дороги в городок и погибла бы голодной смертью.

Наш боец отвез слепую девушку к матери, уже потерявшей надежду когда-либо увидеть дочь.

**Капитан С. Д. ЛЯКИШЕВ.**

**И. О. ответ. редактора  
Н. И. КУЗНЕЦОВ.**